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ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ
ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ, ΠΟΥ ΟΡΓΑΝΩΣΕ Η ΚΕΔΕ ΚΑΙ

Η ΕΕΤΑΑ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΩΣΕΙΣ ΔΗΜΩΝ,
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ – ΙΘΑΚΗΣ
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322,2671029050 Fax: 2671025122

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στην Αθήνα, τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου και την Τρίτη 28

Νοεμβρίου 2023, Επιμορφωτική Διημερίδα, για την ενημέρωση των νέων Δημάρχων της

Δημοτικής περιόδου 2024-2028  που αναδείχτηκαν στις πρόσφατες εκλογές.  

Τα θέματα που παρουσιάστηκαν έχουν ιδιαίτερη σημασία για την επιτυχημένη και αποτελεσματική

λειτουργία των Δήμων μας και ήταν τα ακόλουθα: 

Η Επιμορφωτική Διημερίδα αφορούσε τους

νέους Δημάρχους των Περιφερειών Ιονίων

Νήσων, Βορείου Αιγαίου και Νοτίου

Αιγαίου. Οργανώθηκε από την Κεντρική

Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και την

Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και

Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) σε συνεργασία με

τις Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων, Ιονίων

Νήσων, Βορείου Αιγαίου και Νοτίου

Αιγαίου. 

Ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο Διοικητικό Σύστημα της χώρας.

Το Σύστημα Διακυβέρνησης.

Η Καταστατική θέση Αιρετών.

Οι 100 πρώτες ημέρες της Δημοτικής Αρχής. 

Τα οικονομικά των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) – Η Οικονομική

Διοίκηση και η Δημοσιονομική Διαχείριση.

Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου.

Ηγεσία και Management στους ΟΤΑ.

Χρηματοδοτικά εργαλεία περιόδου 2023-2028.

Νομικά Πρόσωπα των ΟΤΑ – Εφαρμογή Ν.5056/2023.

Οργάνωση ΟΤΑ – Προσαρμογή Οργανισμών Εσωτερικών Υπηρεσιών (ΟΕΥ) Δήμων.

Ανθρώπινο Δυναμικό Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Κλιματική Αλλαγή και Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Διαχείριση Αδέσποτων Ζώων.

Επικοινωνιακή Πολιτική και Διακυβέρνηση. 
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Η εισαγωγή στη Διημερίδα έγινε από τον κ.Δημήτρη Μαραβέλια, Πρόεδρο της ΕΕΤΑΑ. 

Ακολούθησε χαιρετισμός από τον κ.Αλέξανδρο Παρίση, Πρόεδρο της Περιφερειακής Ένωσης
Δήμων Ιονίων Νήσων (ΠΕΔ-ΙΝ), ο οποίος καλωσόρισε τους νέους Δημάρχους, ευχήθηκε καλή

επιτυχία στο έργο τους και αναφέρθηκε σε σημαντικά θέματα που αφορούν την Α’θμια

Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Στη συνέχεια τον κ.Αλέξανδρο Παρίση Πρόεδρο της ΠΕΔ-ΙΝ τίμησε, προσφέροντας του
αναμνηστικό δώρο, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ.Λάζαρος Κυρίζογλου. 

Ακολούθησε ο χαιρετισμός από τον κ.Λάζαρο Κυρίζογλου, Πρόεδρο της ΚΕΔΕ, ο οποίος

αναφέρθηκε στην ανάγκη να ολοκληρωθεί το θεσμικό πλαίσιο για την αποκέντρωση και την

αυτοδιοίκηση. Τόνισε ότι η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας θα δώσει δυναμικό παρόν, στο

πλευρό όλων των Δήμων της χώρας, χωρίς διακρίσεις, χωρίς εξαιρέσεις. Ζήτησε επίσης να

ενισχυθούν οι Δήμοι με αυξημένους πόρους και να ανασταλεί η επιβολή του τέλους ταφής

απορριμμάτων στους Δήμους.

Ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών κ.Μιχάλης Σταυριανουδάκης ανακοίνωσε

ότι θα δοθεί στους Δήμους μία πρόσθετη δόση των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ), από

την οποία όμως θα αφαιρεθεί το ποσό που αναλογεί σε κάθε Δήμο για την καταβολή του

τέλους ταφής απορριμμάτων για το α΄ εξάμηνο του 2023. Επίσης αναφέρθηκε στον αριθμό

των έργων που έχουν ενταχθεί στα τρέχοντα χρηματοδοτικά προγράμματα στους Δήμους

Ιονίων Νήσων, Βορείου και Νοτίου Αιγαίου.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ κ.Σπύρος
Σπυρίδων ανακοίνωσε ότι η ΕΕΤΑΑ θα συνεχίσει

το πρόγραμμα ενημέρωσης των νέων αιρετών

με θεματικές ημερίδες που θα αφορούν στην

κοινωνική πολιτική, την κυκλική οικονομία, την

κλιματική αλλαγή, τις Ανανεώσιμες Πηγές

Ενέργειας κλπ.

Η Ειδική Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών
κα Μαριάνθη Δημοπούλου τόνισε ότι την επόμενη

τετραετία θα τεθεί σε πλήρη εφαρμογή το

κανονιστικό πλαίσιο για τα αδέσποτα ζώα, με

σκοπό την αποτελεσματική διαχείριση τους. 
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“Με ιδιαίτερη χαρά, σας καλωσορίζω σε αυτή τη Διημερίδα, που έχει σκοπό, την έγκυρη
ενημέρωση των νέων Δημάρχων που έχουν εκλεγεί για τη νέα δημοτική περίοδο 2024-
2028. 

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ κ.Αλέξανδρος Παρίσης στην τοποθέτηση του, ανέφερε τα ακόλουθα: 

Στην αρχή θέλω να συγχαρώ όλους τους νέους Δημάρχους, θέλω να σας συγχαρώ όλους για την
εκλογή σας και να ευχηθώ καλή δύναμη και καλή επιτυχία στο έργο σας. Η Διημερίδα αυτή είναι
πολύ σημαντική και πραγματοποιείται σε συνεργασία με την ΚΕΔΕ και την ΕΕΤΑΑ.  

Κατά τη διάρκεια της, ειδικοί επιστήμονες, στελέχη της ΚΕΔΕ και της ΕΕΤΑΑ, στελέχη του
Υπουργείου Εσωτερικών, αλλά και άλλων Υπουργείων θα παρουσιάσουν θέματα που ενδιαφέρουν
άμεσα τους Δήμους μας.
Περάσαμε μια περίοδο με μεγάλες δυσκολίες αφού, όπως γνωρίζουμε όλοι, προηγήθηκε η
οικονομική κρίση, ήρθε αμέσως μετά η πανδημία και ακολούθησε η ενεργειακή κρίση και η
ακρίβεια. Μέσα σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες η Τοπική Αυτοδιοίκηση βρίσκεται πάντοτε δίπλα
στους πολίτες και στις τοπικές μας κοινωνίες. 
Οι Δήμοι μας για να μπορούν να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα, πρέπει να είναι ισχυροί, να
διαθέτουν πόρους και προσωπικό, να έχουν διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια. 

Τα προβλήματα όμως και οι προκλήσεις των καιρών απαιτούν γνώση, ετοιμότητα και σύγχρονους
τρόπους για να αντιμετωπιστούν. 

Πιστεύουμε, ότι το πρόγραμμα αυτό, προσφέρει ενημέρωση, αλλά και απαραίτητες γνώσεις  
που θα βοηθήσουν  στην αντιμετώπιση, θεμάτων και προβλημάτων που απασχολούν τις
τοπικές μας κοινωνίες.
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Το σημαντικό θέμα που απασχολεί όλους τους Δήμους είναι η χρηματοδότηση τους. Τα
οικονομικά της Αυτοδιοίκησης έχουν υποστεί μεγάλες μειώσεις. Χωρίς επαρκή οικονομική
υποστήριξη, δεν είναι δυνατόν οι Δήμοι, να ασκήσουν τις αρμοδιότητες τους και να
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. Είναι απολύτως απαραίτητο να αποκατασταθούν οι
Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι και να αποδοθούν άμεσα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση όλοι οι
οικονομικοί πόροι που αφαιρέθηκαν.

Οι νησιωτικοί Δήμοι αντιμετωπίζουν, όπως γνωρίζετε, περισσότερες δυσκολίες. Πολύ μεγαλύτερα
προβλήματα αντιμετωπίζουν οι μικροί νησιωτικοί Δήμοι. Όμως θέματα σημαντικά
αντιμετωπίζουν και οι νεοσύστατοι Δήμοι, που δημιουργήθηκαν στην Περιφέρεια μας, μετά τη
διάσπαση των ενιαίων Δήμων της Κέρκυρας και της Κεφαλλονιάς. 
Πολλοί Δήμοι μας, δεν έχουν ακόμα την οργάνωση και τα μέσα, αλλά ούτε και το απαραίτητο
τεχνικό και επιστημονικό προσωπικό για να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες, για να προετοιμάσουν
και να υλοποιήσουν έργα. Πρέπει να ενισχυθούν άμεσα με προσωπικό, με τεχνικά μέσα και με
συμβουλευτική υποστήριξη, για να καταφέρουν να αξιοποιήσουν προγράμματα  και
χρηματοδοτήσεις.

Η ΠΕΔ Ιονίων Νήσων έχει αναλάβει πρωτοβουλία και προσπαθεί να παρέχει
Ενημερωτική και Συμβουλευτική Υποστήριξη στους Δήμους-Μέλη της. 

Θεωρούμε πολύ σημαντικό ότι, με τον τρόπο αυτό, η ΠΕΔ-ΙΝ μπορεί να παρέχει έγκαιρη
ενημέρωση για νέα χρηματοδοτικά προγράμματα και δράσεις που ενδιαφέρουν τους Δήμους μας
και τους φορείς τους. Παράλληλα παρέχεται η δυνατότητα τεχνικής υποστήριξης και παροχής
συμπληρωματικών διευκρινίσεων όπου αυτό είναι απαραίτητο.

Σημαντικά θέματα που έχουμε θέσει, την προηγούμενη περίοδο, και απαιτούν
αντιμετώπιση, είναι: 

Η επιβάρυνση από την αύξηση του ενεργειακού κόστους, 
Το κόστος μεταφοράς των απορριμμάτων, 
Η επιβολή του τέλους ταφής των στερεών αποβλήτων, 
Το κόστος ναυαγοσωστικής κάλυψης των πολυσύχναστων παραλιών, 
Η αδυναμία σύστασης Νομικών Προσώπων των νεοσύστατων Δήμων. 

Σχετικά με τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, πρέπει να επαναλάβουμε, ότι
είναι απαραίτητη η ουσιαστική συμμετοχή της Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε
όλες τις διαδικασίες τους.
Οι Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων και η ΚΕΔΕ πρέπει να συμμετέχουν ως ισότιμοι θεσμικοί
εταίροι σε όλες τις διαδικασίες που τα αφορούν. Συγκεκριμένα πρέπει να συμμετέχουν στο
σχεδιασμό, στον προγραμματισμό, στην υλοποίηση και στην αξιολόγηση τους.
Ως Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Ιονίων Νήσων πρέπει να αναφέρω, ότι εκτός από
την πανδημία, αντιμετωπίσαμε και τα μεγάλα προβλήματα από τις φυσικές καταστροφές.
Ήταν οι καταστροφές από σεισμούς, οι πλημμύρες, καθώς και τα κύματα σφοδρής κακοκαιρίας
που έπληξαν τα νησιά μας. Οι ζημιές ήταν μεγάλες και έπρεπε άμεσα οι Δήμοι να ανταποκριθούν
στην πίεση και να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα.

Χρειάζεται η γενναία υποστήριξη των υπηρεσιών Πολιτικής Προστασίας με μηχανήματα,
εξοπλισμό και προσωπικό ώστε να μπορούν να αντιμετωπίσουν τις φυσικές καταστροφές. Οι
ανάγκες  μετά από θεομηνίες και φυσικές καταστροφές είναι ήδη μεγάλες και αναμένεται να είναι
πολύ περισσότερες λόγω της κλιματικής αλλαγής.  
Η διαρκής εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού της Αυτοδιοίκησης μπορεί να οδηγήσει στην
αναβάθμιση της λειτουργίας της. 
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Στο πλαίσιο της καλής συνεργασίας που έχουμε με την ΕΕΤΑΑ προχωρήσαμε, την
προηγούμενη περίοδο, στην πραγματοποίηση προγράμματος ενημέρωσης και
πληροφόρησης, για τα στελέχη των Οικονομικών, των Διοικητικών και των Τεχνικών
Υπηρεσιών των Δήμων μας. 
Το πρόγραμμα αυτό είχε επιτυχία και το παρακολούθησε μεγάλος αριθμός στελεχών.
Πραγματοποιήθηκε με εξ αποστάσεως παρακολούθηση. Με τον τρόπο αυτό είχαν τη δυνατότητα
να συμμετέχουν στο πρόγραμμα, περισσότερα στελέχη από όλα τα νησιά μας. Ξεπεράστηκαν έτσι
τα προβλήματα που δημιουργεί η δυσκολία στις μετακινήσεις, ιδιαίτερα από τα μικρά νησιά. 

Η μεγάλη συμμετοχή  στις πρωτοβουλίες αυτές, αποδεικνύει στην πράξη ότι η αξιοποίηση των
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών μπορεί  να δώσει απαντήσεις, στις προκλήσεις της
νησιωτικότητας και της προσβασιμότητας που αντιμετωπίζουμε.                                    
Η Πρωτοβάθμια Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ο θεσμός που βρίσκεται πιο κοντά στον πολίτη.
Επομένως πρέπει να έχει αρμοδιότητες, να είναι οικονομικά ανεξάρτητη και να μπορεί να
λειτουργήσει με το απαραίτητο προσωπικό. Απαιτείται αγώνας και συνεχής προσπάθεια για να
επιτύχουμε την ενίσχυση  του θεσμού και την αναβάθμιση της λειτουργίας  των Δήμων μας ώστε
να μπορούν να ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους.
Έχουμε αποδείξει ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι θεσμός δημιουργίας, σταθερότητας και αγώνα.
Συνεχίζουμε καθημερινά την προσπάθεια μας, για να υποστηρίξουμε τους συμπολίτες μας και τις
τοπικές μας κοινωνίες. Απαιτούμε και αγωνιζόμαστε για ένα θεσμικό πλαίσιο με αποκέντρωση
αρμοδιοτήτων και οικονομικών πόρων προς την Αυτοδιοίκηση.

Ο στόχος μας είναι ένα σύγχρονο, επιτελικό κράτος με ενίσχυση της Αυτοδιοίκησης. 
Είναι απαραίτητο επίσης, να κατοχυρωθεί θεσμικά, ένα πλαίσιο ισότιμης συνεργασίας
ανάμεσα στην πρωτοβάθμια και στη δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση. 

Πιστεύω ότι η συνεργασία των Δήμων μας, η κοινή δράση και οι πρωτοβουλίες των ΠΕΔ και της
ΚΕΔΕ είναι ο μοναδικός τρόπος για να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα.

Είμαι βέβαιος ότι ενωμένοι, είμαστε πιο δυνατοί και θα πετύχουμε περισσότερα για
τους Δήμους μας και για τις τοπικές μας κοινωνίες.

Σας ευχαριστώ όλους και εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Διημερίδας μας”. 
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Συμφωνία – πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Ιονίων
Νήσων (ΠΕΔ-ΙΝ) και του Τμήματος Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου

υπογράφηκε την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2023 στα γραφεία της ΠΕΔ-ΙΝ στην Κέρκυρα.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΜΕ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΤΟΥ ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

Το κείμενο συνεργασίας υπέγραψαν, ο κ. Αλέξανδρος Παρίσης, Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ και ο

κ. Εμμανουήλ Μάγκος, Πρόεδρος του Τμήματος Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου,
μετά από σχετικές αποφάσεις των συλλογικών οργάνων των δύο μερών.

Η ΠΕΔ-ΙΝ, αναγνωρίζοντας τη σημασία της επιστήμης, της έρευνας και της τεχνολογίας

για την περιφερειακή ανάπτυξη, έχει εντάξει στο οργανόγραμμα της το Τμήμα Έρευνας

Τεχνολογίας & Ανάπτυξης. Ταυτόχρονα, η ΠΕΔ-ΙΝ τόσο σε πολιτικό όσο και σε

τεχνοκρατικό επίπεδο, έχει συνεργαστεί και έχει υποστηρίξει έμπρακτα τόσο το Ιόνιο

Πανεπιστήμιο όσο και – παλαιότερα – το ΤΕΙ Ιονίων Νήσων.
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Επίσης, με αυτή τη συνεργασία, το Τμήμα Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου, στο

πλαίσιο του εκπαιδευτικού και ερευνητικού του έργου, στοχεύει στην υλοποίηση εξωστρεφών

και εφαρμοσμένων δράσεων και έργων αλλά και συνεργασιών με τοπικούς φορείς για την

αξιοποίηση του γνωστικού αντικειμένου των μελών του, προς όφελος των πολιτών των Ιονίων

Νήσων.

Συγκεκριμένα, αντικείμενο της συνεργασίας είναι:

Στόχος της συνεργασίας είναι η υλοποίηση δράσεων και παρεμβάσεων αλλά και η από

κοινού αξιοποίηση της τεχνογνωσίας, των υποδομών και του ανθρώπινου δυναμικού των

δύο πλευρών τόσο για την αναβάθμιση του παραγόμενου έργου τους όσο και προς όφελος

των Δήμων και των πολιτών των Ιονίων Νήσων.

Πολιτισμός, τουρισμός, αναπτυξιακός σχεδιασμός, με ιδιαίτερη έμφαση στην αξιοποίηση
των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών. Η ΠΕΔ-ΙΝ έχει σημαντικό ρόλο και
αναλαμβάνει πρωτοβουλίες υποστήριξης του αναπτυξιακού σχεδιασμού των Ιονίων
Νήσων. Ταυτόχρονα, σε συνεργασία με τους Δήμους, την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αλλά
και με άλλους φορείς υλοποιεί δράσεις που προβάλουν και προάγουν το πολιτιστικό
απόθεμα και τις τουριστικές υπηρεσίες της περιοχής, με έμφαση στην διατήρηση της
τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας, την προστασία του περιβάλλοντος και των τοπικών
οικοσυστημάτων, την βιώσιμη και αειφόρο ανάπτυξη. 

Στο πλαίσιο αυτό, η συνεισφορά του επιστημονικού προσωπικού του Τμήματος
Πληροφορικής, δύναται να είναι ιδιαίτερα σημαντική, με προτάσεις, εισηγήσεις και
μελέτες σε θέματα αναπτυξιακού σχεδιασμού και προώθησης – προβολής του
πολιτισμού και του τουρισμού των Ιονίων Νήσων. 

Συνεργασία στο πλαίσιο ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων και ερευνητικών έργων,
που η συμμετοχή των δύο φορέων προσθέτει ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα στις
αντίστοιχες δράσεις. Είναι πολύ σημαντικό η συνεργασία αυτή να παγιωθεί και να
θεσμοθετηθεί μέσα σε πνεύμα αμοιβαίας κατανόησης και κοινώς αποδεκτής
στρατηγικής. 

Η γενικότερη προώθηση και ανάδειξη της επιστήμης, της έρευνας και της τεχνολογίας
στα Ιόνια Νησιά με την ενημέρωση των Δήμων, φορέων και πολιτών, τη διάχυση
πληροφοριών, την υλοποίηση δράσεων εκπαίδευσης και αναβάθμισης του ανθρώπινου
δυναμικού.

Η αμοιβαία αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού των δύο μερών και η ανταλλαγή
εμπειρίας και τεχνογνωσίας.

Η ΠΕΔ-ΙΝ, σε συνεργασία με τους Δήμους των Ιονίων Νήσων, έχει στόχο, μέσω αυτής της

συμφωνίας, στην από κοινού υλοποίηση δράσεων με φορείς έρευνας και τεχνολογίας αλλά και

στην αξιοποίηση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών και της καινοτομίας για την

ανάπτυξη των Ιονίων Νήσων και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών της.



11

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΟΙ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ
 ΤΗΣ ΠΕΔ-ΙΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΛΑΕΡΤΗΣ»  
 ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι Ενημερωτικές Ημερίδες που οργάνωσε η Περιφερειακή

Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων (ΠΕΔ-ΙΝ) για την παρουσίαση της Πράξης «ΛΑΕΡΤΗΣ -

Καινοτόμο Επιχειρησιακό Σύστημα Διαχείρισης Φυσικών Κινδύνων στην Περιφέρεια

Ιονίων Νήσων».

Οι Ημερίδες πραγματοποιήθηκαν: 

στη Ζάκυνθο, την Πέμπτη 16 Νοεμβρίου 2023,
στην Κέρκυρα, το Σάββατο 18 Νοεμβρίου 2023, 
στη Λευκάδα, τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου 2023, 
στο Αργοστόλι, την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2023. 

Τα αποτελέσματα του έργου παρουσιάστηκαν από τους φορείς που συμμετείχαν στην υλοποίηση

του:

1. Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.
2. Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων 
3. Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.
4. Τμήμα Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου.
5. Περιφερειακό Τμήμα Νομού Κέρκυρας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος.

Εισηγήσεις στις Ημερίδες παρουσίασαν:

Ο κ. Γεώργιος Ναούμ, Αναπληρωτής Προϊστάμενος Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής

Προστασίας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΙΝ) & Προϊστάμενος Τμήματος Πολιτικής

Προστασίας, Περιφερειακής Ενότητας (ΠΕ) Κέρκυρας.

O κ. Λάμπρος Νικολάου, Αν. Προϊστάμενος Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Π.Ε.

Κεφαλληνίας & Ιθάκης,

Ο κ. Μάρκος Αυλωνίτης, Καθηγητής στο Τμήμα Πληροφορικής, Ιόνιο Πανεπιστήμιο.

Ο κ. Γιάννης Καρύδης, Τμήμα Πληροφορικής, Ιόνιο Πανεπιστήμιο.

Ο κ. Μάριος Αναγνώστου, Τμήμα Πληροφορικής, Ιόνιο Πανεπιστήμιο

Ο Δρ. Μιχάλης Διακάκης, Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Ο Δρ. Σπυρίδων Μαυρούλης,Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Η κα Ευαγγελία Κώτση, υποψήφια Διδάκτωρ, Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό

και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Ο Δρ. Σπύρος Βερονίκης, Περιφερειακό Τμήμα Νομού Κέρκυρας, Τεχνικό Επιμελητήριο

Ελλάδος, 

Ο κ. Νίκος Τρίαντος, Περιφερειακό Τμήμα Νομού Κέρκυρας, Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, 

και ο κ. Γεώργιος Κρεμμύδας, Προϊστάμενος Τμήματος Έρευνας, Τεχνολογίας &

Ανάπτυξης της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Ιονίων Νήσων.
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Στη Ζάκυνθο, η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα «Κρόνος» του Ξενοδοχείου

Παλατίνο και την εκδήλωση χαιρέτησαν: 

Η Αντιπεριφερειάρχης Ζακύνθου κα Κατερίνα Μοθωναίου.
Ο Αναπληρωτής Δήμαρχος Ζακύνθου κ. Νικήτας Σπίνος.
Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Κέρκυρας, Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, κ.
Γιάννης Μεταλληνός.
Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ κ. Αλέξανδρος Παρίσης.
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Στην Κέρκυρα, η Ημερίδα οργανώθηκε στη Συνεδριακή Αίθουσα του Ιονικού Πολιτιστικού

Κέντρου (Φαληράκι) και την εκδήλωση χαιρέτησαν: 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Κέρκυρας κ. Κωνσταντίνος Ζορμπάς. 
Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Κέρκυρας, Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, κ.
Γιάννης Μεταλληνός. 
Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ κ.Αλέξανδρος Παρίσης.

Την Ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους: 

Ο κ. Γιάννης Τρεπεκλής, νεοεκλεγείς Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων,

Η κα Μερόπη-Σπυριδούλα Υδραίου, Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων.

Οι νεοεκλεγέντες Δήμαρχοι: Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, κ.Στέφανος
Πενηντάρχου Πουλημένος, και Νότιας Κέρκυρας κ. Βασίλειος Χειμαριώτης.  
Ο κ. Δημήτρης Μεταλληνός, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Κεντρικής Κέρκυρας

και Διαποντίων Νήσων.

Ο κ.Θεοφάνης Σκέμπρης, Αντιδήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας. 

Ο κ. Σπύρος Σπύρου, πρώην Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων.

Ο κ. Αριστείδης Γιώργος, Πυραγός, Προϊστάμενος Γραφείου Επιχειρήσεων & Πολιτικής

Προστασίας της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Ιονίων Νήσων κλπ.
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Στη Λευκάδα, η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Ε. Λευκάδας, οδός

Α. Τζεβελέκη, Διοικητήριο και την εκδήλωση χαιρέτησαν: 

Ο κ. Ανδρέας Κτενάς, Αντιπεριφερειάρχης Λευκάδας. 

Ο κ. Χαράλαμπος Καλός, Δήμαρχος Λευκάδας, μέλος του Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΙΝ.

Ο κ. Γιάννης Μεταλληνός, Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Κέρκυρας, Τεχνικό

Επιμελητήριο Ελλάδος.

Την Ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους, οι νεοεκλεγέντες Δήμαρχοι: Λευκάδας, κ.
Ξενοφών Βεργίνης και Μεγανησίου κ. Γεράσιμος Κατωπόδης.  Επίσης ο κ. Κωνσταντίνος
Τσίκας, Πύραρχος, Διοικητής της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Λευκάδος κλπ.
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Στο Αργοστόλι, η Ημερίδα έγινε στο Δημοτικό Θέατρο Αργοστολίου «Κέφαλος» και την

εκδήλωση χαιρέτησαν: 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Κεφαλληνίας- Ιθάκης κ.Σταύρος Τραυλός. 
Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Κέρκυρας, Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, κ.
Γιάννης Μεταλληνός. 
Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ κ .Αλέξανδρος Παρίσης.

Την Ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους, εκπρόσωποι υπηρεσιών Πολιτικής Πραστασίας των

Δήμων, εκπρόσωποι των Εθελοντικών Ομάδων Ελειού-Πρόννων, Παλλικής, Ερίσσου κλπ. 

Στην εκδήλωση και στη συνέντευξη τύπου έλαβε επίσης μέρος, ο κ. Ευάγγελος Μήτος,

Ανθυποπυραγός, προϊστάμενος του Γραφείου Πυρασφάλειας της Διοίκησης Πυροσβεστικών

Υπηρεσιών Κεφαλληνίας. 
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Στη διάρκεια των Ημερίδων, πραγματοποιήθηκαν συνεντεύξεις τύπου για τα τοπικά και

Περιφερειακά Μέσα Ενημέρωσης.

Την Ημερίδα και τη συνέντευξη τύπου στη Λευκάδα, συντόνισε ο Προϊστάμενος του

Τμήματος Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης της ΠΕΔ-ΙΝ κ. Γεώργιος Κρεμμύδας.

Τις Ημερίδες και τις συνεντεύξεις τύπου, στη Ζάκυνθο, στην Κέρκυρα και στο Αργοστόλι,

συντόνισε ο Διευθυντής της ΠΕΔ-ΙΝ κ.Ανδρέας Ζαπάντης.

Στόχος των εκδηλώσεων ήταν η ενημέρωση, η παρουσίαση των
αποτελεσμάτων του έργου αλλά και η καλύτερη δυνατή αξιοποίησή τους

προς όφελος της τοπικής κοινωνίας.

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ κ.Αλέξανδρος Παρίσης, στην τοποθέτηση του, ανέφερε, μεταξύ

άλλων, ότι: 

Το Πρόγραμμα ΛΑΕΡΤΗΣ είναι πολύ σημαντικό, αφού στο πλαίσιο του, ενισχύονται όλοι οι

Δήμοι των Ιονίων Νήσων με Υδροφόρα Πυροσβεστικά οχήματα, με ιδιαίτερη μέριμνα για τα

μικρά Νησιά. 

Παραδόθηκε εξοπλισμός στις εθελοντικές ομάδες. 

Έγινε προμήθεια διασωστικού εξοπλισμού, υλικών και εξοπλισμού επιχειρησιακής

ετοιμότητας καθώς και έγκαιρης προειδοποίησης. 

Επίσης οχημάτων 4Χ4, συστημάτων μη επανδρωμένων αεροσκαφών για την Αστυνομία και

την Πυροσβεστική, μη επανδρωμένων σκαφών για το Λιμενικό, καθώς και εξοπλισμού

ηλεκτρονικών υπολογιστών. 

Επίσης το Πρόγραμμα «ΛΑΕΡΤΗΣ» βοηθά  στη διαμόρφωση και εφαρμογή νέων,

βελτιωμένων σχεδίων ετοιμότητας και αντίδρασης στις κρίσεις και στις φυσικές

καταστροφές. 

Αναφέρθηκε επίσης στην πρωτοβουλία που έχει αναλάβει η ΠΕΔ-ΙΝ, για την αξιοποίηση της

πλατφόρμας Citizens Registry, σε συνεργασία με τους Δήμους των Ιονίων Νήσων. Η

πρωτοβουλία αυτή θα προσφέρει συνδρομή, για τη διαχείριση των προβλημάτων που

αντιμετωπίζουν ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας. 

Ο κ.Αλέξανδρος Παρίσης, Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ έκλεισε την τοποθέτηση του αναφέροντας,

ότι η ΠΕΔ-ΙΝ θα συνεχίσει να στηρίζει πρωτοβουλίες και δράσεις που βοηθούν στην

αντιμετώπιση προβλημάτων και οδηγούν σε μια κοινωνία “χωρίς αποκλεισμούς.” 
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Το DIGIflora είναι ένα καινοτόμο έργο που φιλοδοξεί μέσω των ψηφιακών εφαρμογών
του να παρέχει τη δυνατότητα της από απόσταση ή από κοντά εξερεύνησης της φυτικής
βιοποικιλότητας επιλεγμένων βιοτόπων των Ιονίων Νήσων και της υψηλής αισθητικής

και εθνοβοτανικής αξίας των φυτών τους. 

 DIGIFLORA: ΕΞΕΡΕΥΝΩΝΤΑΣ ΨΗΦΙΑΚΑ ΤΗ ΧΛΩΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Αν και το έργο δεν αναφέρεται ρητά στην κλιματική κρίση ή στο περιβαλλοντικό
αποτύπωμα της ανθρώπινης δραστηριότητας, έχει άμεση σχέση με αυτά μέσω της
εστίασής του στην προώθηση της γνώσης σχετικά με την υψηλή αισθητική, οικολογική
και εθνοβοτανική αξία της χλωρίδας των Ιονίων Νήσων και του οικοτουρισμού.

Περιλαμβάνει επίσης τη δημιουργία μιας ψηφιακής εφαρμογής επαυξημένης
πραγματικότητας (AR) η οποία θα επιτρέπει στον χρήστη, με τη χρήση της κάμερας της
φορητής του συσκευής να απεικονίζει ψηφιακές αναπαραστάσεις επιλεγμένων ειδών
χλωρίδας στον φυσικό του χώρο.

Περιλαμβάνει τη δημιουργία μιας ψηφιακής εφαρμογής εικονικής πραγματικότητας
(VR), μέσω της οποίας θα είναι εφικτό να γνωρίσει κανείς από μακριά τη χλωρίδα των
Ιονίων Νήσων. Ο ψηφιακός επισκέπτης θα μπορεί να βλέπει τρισδιάστατα την
αποτύπωση επιλεγμένων σημείων ενδιαφέροντος, αλλά και να περιηγηθεί έχοντας
ηχητική και οπτική  εμπειρία από το φυσικό περιβάλλον στο οποίο περιηγείται. 

Τέλος, θα περιλαμβάνει και μια εκπαιδευτική ψηφιακή εφαρμογή μέσω της οποίας οι
χρήστες-μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να περιηγηθούν ψηφιακά στον Βοτανικό Κήπο
Κεφαλονιάς, να ανακαλύψουν παίζοντας την πλούσια χλωρίδα του και να γνωρίσουν την
εθνοβοτανική αξία της.
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Το έργο «Ανάπτυξη ψηφιακών εφαρμογών για την ανάδειξη της χλωρίδας των Ιονίων
Νήσων - DIGIFLORA» αποτελεί μέρος του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ιόνια Νησιά»
που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και
υλοποιείται με ίδια μέσα από τον Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) του Ιονίου
Πανεπιστημίου.

Η χλωρίδα των Ιονίων Νήσων είναι
πραγματικά πλούσια και άξια προσοχής.
Τα Ιόνια Νησιά φιλοξενούν πάνω από
2.500 είδη και υποείδη χλωρίδας, πολλά
από τα οποία έχουν ιδιαίτερη
εθνοβοτανική αξία. Η γνώση για πολλές
από τις γαστρονομικές, φαρμακευτικές
και πολιτιστικές χρήσεις των φυτών
κινδυνεύει να χαθεί λόγω των σημαντικών
αλλαγών που επηρεάζουν το φυσικό
περιβάλλον και τον τρόπο ζωής. Με το
DIGIflora, οι χρήστες θα μπορούν να
βιώσουν εικονικά οικοτόπους ιδιαίτερης
αισθητικής και οικολογικής αξίας και να
πληροφορηθούν για την πλούσια
εθνοβοτανική παράδοση και τις
πολλαπλές χρήσεις των αυτοφυών ειδών.

Προσδοκάται ότι το έργο θα συμβάλλει στην  εκπαίδευση των χρηστών
σχετικά με την υψηλή αισθητική και οικολογική αξία της χλωρίδας των

Ιονίων Νήσων και μακροπρόθεσμα θα συμβάλλει στην προστασία της.



ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ

2021-2027

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ12

ΔΟΜΕΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ
Π.Ι.Ν. ΜΕ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥΣ – ΞΕΝΩΝΑΣ
ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ

Συνέχιση της  λειτουργίας Ξενώνων Φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας (ΞΦ), τα οποία χρηματοδοτούνταν κατά
την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων 2014-2020, μέχρι 31.12.2025, οπότε θα επανεξετασθεί η συνέχιση της συγχρηματοδότησης βάσει
σχετικής μελέτης αξιολόγησης. Ειδικότερα, πρόκειται για τη συνέχιση της λειτουργίας έως 31.12.2025 του
Ξενώνα Φιλοξενίας Κέρκυρας

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας
και Διαποντίων Νήσων 

Έναρξη: 21/08/2023 08:00
Λήξη: 31/12/2023 14:00

€ 1.000.000

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΚΚΟΛΑΠΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΣΤΗΝ Π.Ι.Ν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ03

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας
και Διαποντίων Νήσων, ή,
Σύμπραξη Δήμου Κ.
Κέρκυρας & Διαποντίων
Νήσων με φορείς τοπικού
ερευνητικού &
παραγωγικού συστήματος
της πόλης Κέρκυρας.

Έναρξη: 01/03/2023 08:00
Λήξη: 29/12/2023 14:00

€ 1.000.000

Μέσω της πρόσκλησης επιδιώκεται η δημιουργία περιβάλλοντος στήριξης της επιχειρηματικότητας στην ΠΙΝ,
σε τομείς προτεραιότητας με βάση την περιφερειακή διάσταση της RIS. Ενδεικτικά προβλέπεται να ενισχυθεί η
δημιουργία Εκκολαπτηρίου/θερμοκοιτίδας καινοτόμων επιχειρήσεων.
 Ειδικότερα, το Εκκολαπτήριο/θερμοκοιτίδα θα παρέχει:

α) το απαιτούμενο περιβάλλον φιλοξενίας (κατάλληλα διαμορφωμένοι & εξοπλισμένοι χώροι) προκειμένου
οι επιχειρηματικές ιδέες να υλοποιηθούν και να δοκιμαστούν σε πραγματικές συνθήκες και
β) ολοκληρωμένη υποστήριξη (συμβουλευτική, πληροφόρηση, κατάρτιση, δικτύωση, προώθηση σε αγορές,
κλπ) των νεοσύστατων επιχειρήσεων, με στόχο να προσελκύσουν χρηματοδότηση για την περαιτέρω
ανάπτυξή τους και να μετατραπούν σε βιώσιμες επιχειρήσεις. Η δράση είναι πιλοτικού χαρακτήρα.



ΔΟΜΕΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ
Π.Ι.Ν. ΜΕ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥΣ – ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ
ΚΕΝΤΡΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ11

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Κέντρο Ερευνών για
Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) 
Δήμος Αργοστολίου 
Δήμος Ζακύνθου

Έναρξη: 21/08/2023 08:00
Λήξη: 31/12/2023 14:00

€ 1.500.000
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Η Πρόσκληση αφορά στη συνέχιση της λειτουργίας Κέντρων Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων
βίας σε τοπικό επίπεδο (ΣΚ), τα οποία χρηματοδοτούνταν κατά την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 στο
πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 2014-2020, μέχρι 31.12.2025, οπότε
θα επανεξετασθεί η συνέχιση της συγχρηματοδότησης βάσει σχετικής μελέτης αξιολόγησης. Ειδικότερα
πρόκειται για τη συνέχιση της λειτουργίας έως 31.12.2025 των Συμβουλευτικών Κέντρων Κέρκυρας,
Κεφαλληνίας και Ζακύνθου.

ΔΟΜΕΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ
Π.Ι.Ν. ΜΕ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥΣ – ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ
ΚΕΝΤΡΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ05

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 21/08/2023 08:00
Λήξη: 31/12/2023 14:00

€ 5.200.000

Η Πρόσκληση αφορά στη συνέχιση της υποστήριξης λειτουργίας των δομών «Κέντρα Κοινότητας», τα οποία
χρηματοδοτούνταν κατά την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 στο πλαίσιο του ΠΕΠ “Ιονίων Νήσων” 2014-
2020, μέχρι 31.12.2025.

Δήμος Ζακύνθου
Δήμος Νότιας Κέρκυρας
Δήμος Αργοστολίου 
Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας
και Διαποντίων Νήσων 
Δήμος Βόρειας Κέρκυρας
Δήμος Λευκάδας 
Δήμος Ιθάκης 
Δήμος Ληξουρίου 
Δήμος Σάμης

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΔΟΜΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΑΓΑΘΩΝ Π.Ι.Ν. ΜΕ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΤΟΥΣΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΙΟΝ07

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 21/08/2023 08:00
Λήξη: 31/12/2023 14:00

€ 3.500.000

Η δράση αφορά στη συνέχιση της υποστήριξης λειτουργίας δομής/ών Παροχής Βασικών Αγαθών: Κοινωνικό
 Παντοπωλείο, Παροχή Συσσιτίου, Κοινωνικό Φαρμακείο, των οποίων η χρηματοδότηση ξεκίνησε κατά την
 Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων 2014-2020, μέχρι 31.12.2025, οπότε θα επανεξετασθεί η συνέχιση της συγχρηματοδότησης βάσει
σχετικής μελέτης αξιολόγησης.
 Ειδικότερα πρόκειται για τη συνέχιση λειτουργίας έως 31.12.2025 οχτώ (8) δομών:

Δομή παροχής βασικών αγαθών - Κοινωνικό Παντοπωλείο Δήμου Λευκάδας
Δομή παροχής βασικών αγαθών - Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Ζακύνθου 
Δομές παροχής βασικών αγαθών:  Κοινωνικό Παντοπωλείο, Παροχή συσσίτιου Δήμου Ζακύνθου
Δομή Λειτουργίας Κοινωνικού Φαρμακείου Δήμου Λευκάδας
Δομή Παροχής Συσσίτιου Δήμου Λευκάδας
Δομή Λειτουργίας Κοινωνικού Φαρμακείου - Δήμου Κέρκυρας
Δομή Παροχής Βασικών Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Παροχή Συσσιτίου στην πόλη του Δήμου
Κέρκυρας
Δομή Παροχής Βασικών Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Παροχή Συσσιτίου στην Περιφέρεια (Βόρειο &
Νότιο Τμήμα) του Δήμου Κέρκυρας 

Δήμος Λευκάδας 
Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό &
Ερευνητικό Κέντρο Αθηνών
- Ε.Π.Ε.Κ.Α.
Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών
(EQUAL SOCIETY),
(Κοι.Σ.Π.Ε.) Ν. ΚΕΡΚΥΡΑΣ –
ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3



«ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΥΠΟΔΟΜΕΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ & ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ –
ΠΡΑΞΕΙΣ PHASING Ή ΠΟΥ ΩΡΙΜΑΣΑΝ ΤΗΝ ΠΠ 2014 -2020)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ14

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμος Λευκάδας
Δ/νση Αναστήλωσης
Βυζαντινών &
Μεταβυζαντινών Μνημείων
Εφορεία Αρχαιοτήτων
Κέρκυρας (Κέρκυρα)
Εφορεία Αρχαιοτήτων
Αιτωλοακαρνανίας και
Λευκάδας (Μεσολόγγι)
Εφορεία Αρχαιοτήτων
Κεφαλληνίας & Ιθάκης,
Δ/νση Αναστήλωσης
Αρχαίων Μνημείων

Έναρξη: 01/05/2023 08:00
Λήξη: 29/12/2023 14:00

€ 8.139.246
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Μέσω της δράσης επιδιώκεται η αξιοποίηση της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς που διαθέτει η
Περιφέρεια, για τη στήριξη της κοινωνίας παράλληλα με την τοπική οικονομία.

Πρόκειται για αποκαταστάσεις / αναστηλώσεις μνημείων, υποδομών σύγχρονου πολιτισμού κλπ. στοιχείων
πολιτισμού, σε συνδυασμό με δράσεις δικτύωσης & προβολής τους με "έξυπνα συστήματα", με σκοπό την
επισκεψιμότητα και αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος.
Κατά την υλοποίηση των παραπάνω θα δοθεί έμφαση στη συστηματική επικοινωνία της αξίας των
πολιτιστικών αγαθών, στα οποία προγραμματίζονται παρεμβάσεις, προς το ευρύ κοινό,
συμπεριλαμβανομένου και του μη ελληνόφωνου με άμεσο και κατανοητό τρόπο. Τέτοιες ενέργειες μπορεί
ενδεικτικά να περιλαμβάνουν, ανά Πράξη και ως υπο-έργα αυτής: σήμανση, ερμηνευτικές πινακίδες,
ενημερωτικό υλικό (π.χ. οδηγούς, φυλλάδια, και σε γραφή Braille), οπτικοακουστικό υλικό, εκπαιδευτικές
δράσεις, δράσεις επικοινωνίας, προβολής και δημοσιότητας (π.χ. ημερίδες, συνέδρια) κλπ., αξιοποιώντας,
όπου είναι εφικτό, τη χρήση και των νέων τεχνολογιών. Για την προβολή των μνημείων και γενικότερα του
πολιτιστικού αποθέματος θα δίνεται βαρύτητα στη  συμβολή τους στην τοπική οικονομία και κοινωνία.

Ουσιαστικά και σύμφωνα με το ισχύον Σχέδιο Δράσης, πρόκειται να χρηματοδοτηθούν «phasing-projects», καθώς
και συγκεκριμένα έργα που έχουν ωριμάσει κατά την Π.Π.2014-2020 ως ακολούθως:

Αποπεράτωση Δημοτικού Θεάτρου Λευκάδας με MIS.5050690. 1.
Έργα με δικαιούχους το Υπουργείο Πολιτισμού και εποπτευόμενους από αυτό φορείς με βάση το Σχέδιο    
Δράσης.

2.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΣΒΑΑ) ΣΤΟ
ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» ΓΙΑ ΤΗΝ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021-2027 / ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΟΧΕ-ΒΑΑ ΤΟΥ ΠΕΠ Ι.Ν. 2014-2020

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
2155

Η παρούσα Πρόσκληση αφορά στην υποβολή επικαιροποιημένης πρότασης τοπικής Στρατηγικής Βιώσιμης
Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) από την Αστική Αρχή του Δήμου Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν. (ορισθείσα ως Αστική Αρχή
κατά την περίοδο 2014-2020), που είναι υπεύθυνη για την υλοποίηση της ΣΒΑΑ με τίτλο «Ολοκληρωμένο
 Σχέδιο Χωρικής Ανάπτυξης (ΟΣΧΑ) για την ανάδειξη της Πόλης της Κέρκυρας ως Διεθνώς αναγνωρίσιμου
Πολυθεματικού, Πολύ-προϊοντικού και Δημιουργικού Πολιτιστικού Προορισμού. 
 Η επικαιροποίηση αφορά, τόσο σε ενδεχόμενη τροποποίηση της περιοχής παρέμβασης, όσο και στην προσθήκη
νέων δράσεων / πράξεων, αλλά και νέων χωρικών εταίρων, λαμβάνοντας υπόψη:

τον εγκεκριμένο με την α.π. 700/1-6-2018 απόφαση Περιφερειάρχη, πυρήνα δράσεων που  
συγχρηματοδοτούνται από το ΠΕΠ,
την έως σήμερα αποτίμηση της υλοποίησης της Στρατηγικής την περίοδο 2014-2020, 
τα «μεταφερόμενα» και «phasing» έργα,
τις επίκαιρες αναπτυξιακές ανάγκες της περιοχής και την ανάγκη επικαιροποίησης/ εμπλουτισμού των
Σχεδίων Δράσης με νέα πεδία όπως βιώσιμος τουρισμός, RIS/3, Νέο Ευρωπαϊκό Bauhauss, ΣΒΑΚ, Κλιματική
Αλλαγή και Ανθεκτικότητα κλπ.,
την ωριμότητα των προτεινόμενων δράσεων/πράξεων κλπ.

Οι Στρατηγικές ΒΑΑ πριν την υποβολή τους θα πρέπει να έχουν αποτελέσει αντικείμενο εκτεταμένης
διαβούλευσης με τους τοπικούς ενδιαφερόμενους εταίρους της Περιοχής Παρέμβασης. Η διαβούλευση που
διενεργείται σε τοπικό επίπεδο, στο πλαίσιο της κατάρτισης ΣΒΑΑ, υποστηρίζεται από την Ομάδα
Διακυβέρνησης Στρατηγικής ΒΑΑ, που πρέπει να συγκροτηθεί έγκαιρα από την Αστική Αρχή/Δήμο.

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Αστική Αρχή Δήμου
Κεντρικής Κέρκυρας και
Διαποντίων Νήσων 

Έναρξη: 04/08/2023
Λήξη: 31/01/2024

Σημειώνεται ότι για την παρούσα Πρόσκληση ΔΕΝ εφαρμόζεται η διαδικασία ηλεκτρονικής
υποβολής μέσω Ο.Π.Σ., καθώς οι ΟΧΕ-ΒΑΑ αποτελούν Προγράμματα και όχι Πράξεις.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΤΑΜΕΙΟΥ
ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023 - 2024

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2023-24 

Έργα, δράσεις και άλλες παρεμβάσεις που στοχεύουν στην περιβαλλοντική αναβάθμιση των πόλεων,
επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους.

2.1 Διαμόρφωση νέων κοινόχρηστων χώρων και αναδιαμόρφωση υφιστάμενων κοινόχρηστων χώρων, χώρων πρασίνου
και υφιστάμενων δικτύων κοινόχρηστων χώρων πρασίνου με έμφαση στη συμπλήρωση των φυτεύσεων.
2.2. Αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου. 
2.3. Δημιουργία νέων ή αναβάθμιση υφιστάμενων παιδικών χαρών και πάρκων δραστηριοτήτων (όπως πάρκα σκύλων
και άλλα θεματικά πάρκα).
2.4. Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική αναβάθμιση, διεύρυνση, ανακατασκευή, πεζοδρόµων και πεζοδροµίων ή
και δημιουργία νέων.
2.5. Ανακαίνιση και διαμόρφωση κτιρίων που βρίσκονται στην ιδιοκτησία Ο.Τ.Α./ Δικαιούχου ή έχουν εκμισθωθεί/
παραχωρηθεί σε ΟΤΑ/ Δικαιούχο από φορείς που συγκαταλέγονται στους εν δυνάμει δικαιούχους του Πράσινου Ταμείου
για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 15 ετών, δηλαδή πρόκειται για κτίρια εγκαταλειμμένα ή αχρησιμοποίητα με στόχο
την επανάχρησή τους για την κάλυψη αναγκών εγκατάστασης κοινωνικών, πολιτιστικών σε συνδυασμό με αναπτυξιακές
δραστηριότητες.
2.6. Αισθητική αναβάθμιση όψεων κτιρίων που βρίσκονται στην ιδιοκτησία Ο.Τ.Α./ Δικαιούχου ή έχουν εκμισθωθεί/
παραχωρηθεί σε ΟΤΑ/Δικαιούχο από φορείς που συγκαταλέγονται στους εν δυνάμει δικαιούχους του Πράσινου Ταμείου
για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 15 ετών, σε αξιόλογα τουριστικά, κοινωνικά ή πολιτιστικά σημεία της πόλης ή του
δήμου, όπως σε κεντρικές πλατείες, καθώς και κτιρίων κεντρικών αξόνων και παραλιακών μετώπων.
2.7. Διαμόρφωση θεσμοθετημένων χώρων στάθμευσης οχημάτων, υπέργειων και υπαίθριων με βιοκλιματικά  υλικά,
όπως και υπόγειων.
2.8. Αναβάθμιση ενεργειακή, αισθητική και λειτουργική σχολικών κτιρίων καθώς και αναβάθμιση των υπαίθριων
χώρων. 

ΜΕΤΡΟ 2. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ

ΜΕΤΡΟ 1. ΣΥΝΘΕΤΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

1.1. Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου.
1.2. α. Αποκατάσταση /επανάχρηση δημόσιων κτιρίων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα, μνημεία ή έργα τέχνης.
β. Συνδυασμός των δράσεων 2.5 και 2.6 του Μέτρου 2.

ΜΕΤΡΟ 3. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

Έγκριση, αναθεώρηση ή τροποποίηση ήδη συμβασιοποιημένων πράξεων πριν την 31-12-2022 που αφορούν: 
3.1 Τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια (Τ.Π.Σ.) του άρθρου 7 του ν.4447/2016, ή Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια (Γ.Π.Σ.) ή
Σχέδια Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης (Σ.Χ.Ο.Ο.Α.Π.),
3.2 Τα Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια (Ε.Π.Σ.) του άρθρου 8 του ν.4447/2016,
3.3 Τα Ρυμοτομικά Σχέδια Εφαρμογής του άρθρου 10 του ν.4447/2016,
3.4 Συνοδές μελέτες των προαναφερόμενων περιπτώσεων 3.1, 3.2, 3.3.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023 - 2024

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2023-24 

(συνέχεια)

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Έναρξη: 2/5/2023 
Λήξη: 29/3/2024

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 55.520.000,00Όλοι οι Δήμοι της χώρας

Κατά την υποβολή του αιτήματος χρηματοδότησης οι δικαιούχοι μπορούν να καταθέσουν έως δύο (2)
προτάσεις, οι οποίες εντάσσονται υποχρεωτικά στο ίδιο Μέτρο του προγράμματος. Κάθε Δικαιούχος
δύναται να υποβάλει πρόταση για ένταξη σε ένα μόνο από τα Μέτρα του Προγράμματος.

Το προβλεπόμενο ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά Δικαιούχο διαμορφώνεται ανάλογα με τα
πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του κάθε Δήμου. 

Παρέχεται επίσης η δυνατότητα υποβολής προς ένταξη έργων για τα Μέτρα 1 και 2, που είναι ήδη
συμβασιοποιημένα ή για τα οποία έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοπράτησης. Προϋπόθεση είναι: 

α) η υπογραφή της δημόσιας σύμβασης ή η ολοκλήρωση της διαδικασίας δημοπράτησης να έχει
γίνει έως την 31η Δεκεμβρίου 2022.
β) να υπάρχει και να βεβαιώνεται η ομαλή εξέλιξή τους και 
γ) να μην αποτελούν αντικείμενο συμπληρωματικής σύμβασης.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ &

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

2021-2027



Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ &
Ο.Τ.Α.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
1.1.44.1

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 30/11/2023 12:00
Λήξη: 31/12/2026 24:00

€ 7.000.000

Στο πλαίσιο της παρούσας δράσης προβλέπονται παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης δημοσίων
κτιρίων (μεγάλα δημόσια κτίρια, κτίρια κεντρικής διοίκησης, δημαρχεία, κ.α.).
 Οι δράσεις θα αφορούν στην ενεργειακή αναβάθμιση/ανακαίνιση κτιρίων της Κεντρικής Κυβέρνησης και των
ΟΤΑ Α’ Βαθμού, με έμφαση σε ιδιαίτερα ενεργοβόρα, εμβληματικά κτίρια ιδιαίτερης πολιτιστικής και ιστορικής
σημασίας.
 Ενδεικτικές παρεμβάσεις αποτελούν :

Οι εργασίες επί του κτιριακού κελύφους όπως προσθήκη μόνωσης, η αντικατάσταση/προσθήκη
κουφωμάτων και υαλοπινάκων με νέα πιστοποιημένα, υψηλής ενεργειακής απόδοσης. 
Η ενεργειακή αναβάθμιση Η/Μ εγκαταστάσεων. 
Η ενσωμάτωση ΑΠΕ. 
Η εγκατάσταση μονάδων συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας υψηλής απόδοσης (ΣΗΘΥΑ). 
Η αναβάθμιση συστημάτων φυσικού/τεχνητού φωτισμού. 
Η εγκατάσταση συστημάτων ενεργειακής διαχείρισης κλπ. 

Στο πλαίσιο της αξιοποίησης ΑΠΕ, περιλαμβάνονται δαπάνες αυτοπαραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και
αποθήκευσης, δηλαδή εφαρμογές ενεργειακού συμψηφισμού με την προϋπόθεση ότι δεν προκύπτει οικονομική
δραστηριότητα από πώληση ηλεκτρικής ενέργειας.

Φορείς Κεντρικής
Δημόσιας Διοίκησης για τα
ιδιόκτητα κτίρια της
κεντρικής δημόσιας
διοίκησης 
Ν.Π.Δ.Δ. εποπτευόμενων
από Φορείς της Κεντρικής
Δημόσιας Διοίκησης
Δήμοι (Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού)

https://peka-program.gr/proskliseis/

Δεν θα θεωρηθούν επιλέξιμα έργα προς χρηματοδότηση μέσω της παρούσης, εκείνα για τα οποία
έχει υποβληθεί αίτηση χρηματοδότησης ή χρηματοδοτούνται ήδη από άλλα χρηματοδοτικά μέσα και
δεν έχουν αποσυρθεί από αυτά με απόφαση του αρμοδίου οργάνου τους, ανηρτημένη στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ
και κοινοποιημένη στα οικεία χρημ/κά μέσα προ της εκδόσεως της παρούσης. Σε αντίθετη
περίπτωση ακόμη κι αν υποβληθούν τα έργα αυτά θα απορριφθούν.
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Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & Ο.Τ.Α. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
1.1.44.1

Δεν είναι επιλέξιμες οι ακόλουθες εργασίες:
κινητά στοιχεία, μη μόνιμου χαρακτήρα, (πχ κουρτίνες, εσωτερικές περσίδες κλπ),
λοιπός εξοπλισμός που δεν συμβάλει στην ενεργειακή αναβάθμιση,
δαπάνες που αφορούν σε συνήθης επεμβάσεις συντήρησης,
τεχνικές μελέτες για την ωρίμανση της προτεινόμενης Πράξης,
οικοδομικές εργασίες ή/και λοιπός εξοπλισμός που δεν συμβάλουν αμιγώς στη βελτίωση της
ενεργειακής απόδοσης, βάσει ΚΕΝΑΚ ή ενεργειακού ελέγχου του Ν.4342/15[ΦΕΚ 143/Α/09-11-2015].

30

 (συνέχεια)

ΚΑΝΟΝΕΣ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ

 Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να εναρμονίζονται απολύτως με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων
όπως ισχύει και να είναι μελετητικά ώριμα (σε σχέση με το ακολουθούμενο σύστημα δημοπράτησης).
Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να υλοποιηθούν σε κτιριακό απόθεμα αποκλειστικής κυριότητας, νομής και
κατοχής των δικαιούχων.
Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να αφορούν σε ολόκληρα κτίρια και όχι σε κτιριακές Μονάδες ή τμήματα
κτιρίων και με ελάχιστη ωφέλιμη επιφάνεια τα 1000τ.μ.
Στα   προτεινόμενα   έργα   δύναται   να   χρηματοδοτηθούν   υπηρεσίες   συμβούλου υποστήριξης του δικαιούχου
για την προετοιμασία του φακέλου χρηματοδότησης και την   τελική   αποτίμηση   των   αποτελεσμάτων   της,   
μέγιστου   π/υ   30.000   ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.
Τα σχετικά έργα θα πρέπει να πληρούν μια εκ των κατωτέρω προϋποθέσεων : α) τουλάχιστον   μεσαίας   κλίμακας   
ανακαίνιση,   όπως   ορίζεται   στη   σύσταση   (ΕΕ) 2019/786 της Επιτροπής, (η οποία ανακαίνιση οδηγεί σε 30%
εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας) ή β) τουλάχιστον 30 % μείωση των άμεσων και έμμεσων εκπομπών
αερίων θερμοκηπίου σε σύγκριση με τις εκ των προτέρων εκπομπές. Η κάλυψη του ενεργειακού στόχου θα
διασφαλίζεται μέσω της διενέργειας ενεργειακής επιθεώρησης από Ενεργειακό Επιθεωρητή τόσο πριν, όσο και
μετά την υλοποίηση των παρεμβάσεων.
Τα προτεινόμενα κτίρια θα πρέπει να α) είναι νομίμως υφιστάμενα και να λειτουργούν με  την  αντίστοιχη,  
πολεοδομικά,  χρήση  τους,  β)  διαθέτουν  Δελτίο  Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου, βάσει Ε.Α.Κ. - 2000 και
δεν έχουν χαρακτηριστεί κατηγορίας Α (http://www.oasp.gr/node/74) , και γ) να είναι ενταγμένο σε εγκεκριμένο
Σχέδιο Ενεργειακής   Απόδοσης   Κτιρίων   του   αρμόδιου   ΟΤΑ   Α’   Βαθμού   (βάσει   του ν.4342/2015, άρθρο 7,
παρ.12).
Στο  πλαίσιο  της  παρούσας  πρόσκλησης  είναι  επιλέξιμες  Δράσεις  Αξιοποίησης Ανανεώσιμων  Πηγών  
Ενέργειας  (ΑΠΕ)  όπως  ο  ενεργειακός  συμψηφισμός  (net metering)  που  δεν  αφορούν  σε  εκμετάλλευση  
παραγωγής  ενέργειας,  καθώς  και εγκαταστάσεις   συστοιχιών   αποθήκευσης   της   ως   άνω   παραγόμενης   
ενέργειας (συσσωρευτές) αρκεί η ενέργεια που αποθηκεύεται στο σύστημα αποθήκευσης να προέρχεται
αποκλειστικά από το σταθμό παραγωγής και η αποθηκευμένη ενέργεια να διατίθεται αποκλειστικά για την
τροφοδότηση των καταναλώσεων του αυτοπαραγωγού.
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ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
2.4.58.2

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 26/10/2023 08:00
Λήξη: 23/10/2025 15:00

€ 60.000.000

Μέσω της προτεινόμενης δράσης θα θωρακισθούν αντιπλημμυρικά οι περιοχές μελέτης, οι οποίες έχουν
πληγεί αφενός από καταστροφικά γεγονότα (π.χ. πλημμύρες, πυρκαγιές, λοιπά έντονα μετεωρολογικά
φαινόμενα) και αφετέρου εξαιτίας ανθρωπογενούς παρέμβασης (για παράδειγμα αυθαίρετη δόμηση), και
που εξαιτίας της απώλειας δασικών εκτάσεων, της κλιματικής αλλαγής και του άναρχου τρόπου οικιστικής
ανάπτυξης, καθίστανται εξαιρετικά ευάλωτες έναντι του πλημμυρικού κινδύνου. Συνέπεια αυτού είναι κατά
μείζονα λόγο οι ανθρώπινες απώλειες και η καταστροφή δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας και υποδομών. 
Θα υλοποιηθούν νέα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας που αφορούν σε παρεμβάσεις διευθέτησης ρεμάτων
και χειμάρρων, με σκοπό την πρόληψη και αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων και φυσικών
καταστροφών, σύμφωνα με τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας.
Κατά την προτεραιοποίηση των έργων, θα δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στην άμεση ενεργοποίηση των
παρεμβάσεων που αφορούν σε περιοχές οι οποίες έχουν πληγεί από πλημμυρικά φαινόμενα, όπως η
Περιφέρεια  Θεσσαλίας, καθώς και περιοχές όπου λόγω πυρκαγιών απαιτείται να υλοποιηθούν έργα
πρόληψης πλημμυρικών  φαινομένων, όπως για παράδειγμα η περιοχή της Βόρειας Εύβοιας. 
Στο πλαίσιο της πρόσκλησης μπορούν ενδεικτικά και σύμφωνα με τις σχετικές μελέτες να υλοποιηθούν:

Έργα για τη διατήρηση των γεωμετρικών στοιχείων των διατομών της κοίτης (ρέματος-χειμάρρου-
ποταμού), και κατά συνέπεια της παροχετευτικής της ικανότητας έναντι πλημμυρών.
Τεχνικά έργα (πασσαλότοιχοι, πτερυγότοιχοι, τοίχοι υπερχείλισης και στέψης, τοίχοι συρματοκιβωτίων
κλπ).
Ενίσχυση πρανών.
Κατασκευή αναβαθμών, απάλυνση κλίσεως πρανών κ.λ.π.

Περιφέρειες 
Δήμοι
Υπουργείο Υποδομών και
Μεταφορών / Διεύθυνση
Αντιπλημμυρικών και
Εγγειοβελτιωτικών
Έργων

https://peka-program.gr/proskliseis/
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ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Κάθε δικαιούχος επιτρέπεται να υποβάλει μόνο μία πρόταση, επί ποινή απόρριψης όλων των
προτάσεών του εφόσον είναι περισσότερες από μία.
Δαπάνες πρόσκτησης γης (αγορά ή δουλεία ή προσωρινή ενοικίαση) δεν είναι επιλέξιμες καθώς τα
έργα θα πρέπει να αφορούν δημόσιο χώρο σε ρέματα-χειμάρους-ποταμούς. Σε εξαιρετικές
περιπτώσεις και εφόσον τούτο προκύπτει από το σχεδιασμό του έργου δύναται να χρηματοδοτηθούν
πρόσκτηση, προσωρινή ενοικίαση και δουλεία, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην με Αριθμ. 114947
Απόφαση του Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Εθνικοί κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών για τα
προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-2027 (ΦΕΚ 6132/Β/01-12/2022)
Δεν θα θεωρηθούν επιλέξιμα έργα προς χρηματοδότηση μέσω της παρούσης, εκείνα για τα οποία
έχει υποβληθεί αίτηση χρηματοδότησης ή χρηματοδοτούνται ήδη από άλλα χρηματοδοτικά μέσα και
δεν έχουν αποσυρθεί από αυτά με απόφαση του αρμοδίου οργάνου τους, αναρτημένη στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ
και κοινοποιημένη στα οικεία χρημ/κά μέσα   προ της εκδόσεως της παρούσης. Σε αντίθετη
περίπτωση ακόμη κι αν υποβληθούν τα έργα αυτά θα απορριφθούν.
Δεν είναι επιλέξιμες οι ακόλουθες εργασίες:

κινητά στοιχεία, μη μόνιμου χαρακτήρα, (πχ κουρτίνες, εσωτερικές περσίδες κλπ)
λοιπός εξοπλισμός που δεν συμβάλει στην ενεργειακή αναβάθμιση
δαπάνες που αφορούν σε συνήθεις επεμβάσεις συντήρησης
τεχνικές μελέτες για την ωρίμανση της προτεινόμενης Πράξης
οικοδομικές εργασίες ή/και λοιπός εξοπλισμός που δεν συμβάλουν αμιγώς στη βελτίωση της
ενεργειακής απόδοσης, βάσει ΚΕΝΑΚ ή ενεργειακού ελέγχου του Ν.4342/15[ΦΕΚ 143/Α/09-11-
2015]

32

 (συνέχεια)

ΚΑΝΟΝΕΣ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ

Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να εναρμονίζονται με τα προβλεπόμενα των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων
Πλημμύρας των 14 Υδατικών Διαμερισμάτων της χώρας και του με ΑΠ 135202/13.02.2018 έγγραφο της Ειδικής
Γραμματείας Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, με θέμα «Χρηματοδότηση δράσεων των
Προγραμμάτων Μέτρων των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας σε περιοχές εκτός ζωνών Δυνητικά
Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας όλων των Υδατικών Διαμερισμάτων.
Τα προτεινόμενα έργα θα θεωρηθούν επιλέξιμα προς χρηματοδότηση, εφόσον ήδη υλοποιούνται ή εφόσον
διαθέτουν μελετητική ωριμότητα σε επίπεδο τουλάχιστον εγκεκριμένων τευχών δημοπράτησης (αναλόγως
προς το ακολουθούμενο σύστημα δημοπράτησης) και περιβαλλοντική αδειοδότηση.
Στα προτεινόμενα έργα δύναται να χρηματοδοτηθούν υπηρεσίες υποστήριξης του δικαιούχου για την
προετοιμασία του φακέλου χρηματοδότησης και την τελική αποτίμηση των αποτελεσμάτων της επένδυσης,
μέγιστου προϋπολογισμού 30.000 ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.
Οι εργασίες για μετατοπίσεις δικτύων ΟΚΩ που εμπλέκονται με τις περιοχές ανάπτυξης των έργων δύνανται να
χρηματοδοτηθούν, όπως και αντίστοιχες αρχαιολογικές εργασίες εφόσον απαιτούνται.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
2.4.58.2
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3



34

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ  ΛΙΜΕΝΩΝΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣ ΤΑ
5155005

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: Υπουργείο Τουρισμού - Δ/νση Χωρικού

Σχεδιασμού και Υποδομών

Η χρηματοδοτική ενίσχυση που παρέχεται στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης αφορά στην «Αναβάθμιση
τουριστικών λιμένων» για:

Αναβάθμιση της υποδομής υφιστάμενων τουριστικών λιμένων για την κάλυψη προηγμένων απαιτήσεων
της αγοράς και τη διατήρηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας του σχετικού τουριστικού προϊόντος και
νέων τουριστικών λιμένων εφ΄ όσον πληρούν προδιαγραφές ωριμότητας οι οποίες εξειδικεύονται στον
Οδηγό Εφαρμογής της πρόσκλησης
Εστίαση στην ενεργειακή / πράσινη αναβάθμιση της υποδομής, συμπεριλαμβανομένης της ενσωμάτωσης /
χορήγησης πιστοποίησης πράσινων μαρίνων βασισμένων σε διεθνή πρότυπα 
Ψηφιοποίηση των εγκαταστάσεων/ υπηρεσιών των τουριστικών λιμένων
Κατασκευή/ αναβάθμιση υπαρχουσών εγκαταστάσεων ώστε να γίνουν προσβάσιμες σε όλους τους
επισκέπτες

Oι εν λόγω τουριστικοί λιμένες διακρινόμενες σε μαρίνες, καταφύγια και αγκυροβόλια, θα πρέπει
να συνιστούν:
Α. είτε αθλητική υποδομή,
Β. είτε πολυλειτουργική ψυχαγωγική υποδομή

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://tourism.development.mintour.gov.gr/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Φυσικά ή νομικά
πρόσωπα δημοσίου ή
ιδιωτικού δικαίου με
σύμβαση μετά του
Δημοσίου ή μετά της
"Ελληνικά Τουριστικά
Ακίνητα Ανώνυμη
Εταιρία" ή μετά του
οικείου φορέα
διαχείρισης τουριστικού
λιμένα για την
κατασκευή, λειτουργία
και εκμετάλλευση
τουριστικού λιμένα

€ 139.090.800Έναρξη: 25/10/2023
Λήξη: 27/12/2023 
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https://tourism.development.mintour.gov.gr/
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ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ  ΛΙΜΕΝΩΝ  (συνέχεια)

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Κατασκευή, επέκταση, εκσυγχρονισμός κτηριακών εγκαταστάσεων και ειδικών και βοηθητικών εγκαταστάσεων
των κτηρίων και κατασκευές για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία, καθώς και η
διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου στα οποία περιλαμβάνονται και οι δαπάνες έκδοσης οικοδομικής αδείας
εφόσον αυτές παγιοποιούνται.
Αγορά και εγκατάσταση καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένων
των τεχνικών εγκαταστάσεων. Η επιλογή του μηχανολογικού εξοπλισμού θα γίνεται με γνώμονα την προστασία
του περιβάλλοντος (π.χ. τεχνολογίες χαμηλής κατανάλωσης ενέργειας, εξοικονόμησης ύδατος κ.ά.).
Δαπάνες εκσυγχρονισμού ειδικών εγκαταστάσεων (που δεν αφορούν σε κτήρια) και μηχανολογικών
εγκαταστάσεων.
Μεταφορά τεχνολογίας μέσω της αγοράς δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, αδειών εκμετάλλευσης,
ευρεσιτεχνιών, τεχνογνωσίας και μη κατοχυρωμένων τεχνικών γνώσεων. 
Συστήματα διασφάλισης και ελέγχου ποιότητας, πιστοποιήσεων, προμήθειας και εγκατάστασης λογισμικού και
συστημάτων οργάνωσης της επιχείρησης.
Δαπάνες που συνίστανται στο κόστος των συμβουλευτικών υπηρεσιών που παρέχονται από εξωτερικούς
συμβούλους. 
Επενδύσεις σε κτιριακές εγκαταστάσεις για την επίτευξη υψηλότερου συντελεστή ενεργειακής απόδοσης
Επενδύσεις σε δίκτυα ηλεκτροκίνησης οχημάτων οι οποίες θα σχετίζονται με την αθλητική ή πολυλειτουργική
υποδομή
Επενδύσεις σε ΑΠΕ 
Δράσεις εξοικονόμησης ύδατος με συστήματα αφαλάτωσης/ώσμωσης κλπ
Επενδύσεις για την αναβάθμιση του περιβάλλοντος χώρου και πρασίνου με φυτεύσεις 
Δράσεις ψηφιοποίησης

Το συνολικό ποσό των επενδυτικών σχεδίων θα μπορεί να κυμαίνεται:
Για Μαρίνες, από 500.000 € έως 10.000.000 €.  
Για Καταφύγια, από 500.000 € έως 6.000.000 €.  
Για Αγκυροβόλια, από 500.000 € έως 3.000.000 €.

Επενδυτικά Σχέδια με προϋπολογισμό μικρότερο ή μεγαλύτερο των ως άνω ορίων δεν κρίνονται
επιλέξιμα.

ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣ ΤΑ
5155005
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ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
ΣΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΛΙΕΣ

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: Υπουργείο Τουρισμού - Δ/νση Χωρικού

Σχεδιασμού και Υποδομών

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

Η παρούσα ενίσχυση στοχεύει στη βελτίωση και τροποποίηση της προσβασιμότητας στις ελληνικές παραλίες
και των συναφών με αυτές εγκαταστάσεων, ώστε να εξασφαλίζεται η ασφαλής και εύκολη πρόσβαση από
όλους τους επισκέπτες στον προορισμό. Με το έργο αυτό θα χρηματοδοτηθεί η ανάπτυξη παρεμβάσεων ημι-
μόνιμων υποδομών σε παραλίες της χώρας, προκειμένου να βελτιωθεί η προσβασιμότητα ατόμων με
κινητικά προβλήματα ή εμποδιζομένων ατόμων γενικότερα.
Το έργο βασίζεται στην αξιοποίηση των αναπτυξιακών προοπτικών που παρουσιάζει το πλούσιο παραλιακό
μέτωπο της Ελλάδας και έχει ως στόχο:

Τη συμβολή στην ανάπτυξη τουρισμού ειδικών απαιτήσεων στις παραθαλάσσιες περιοχές της χώρας και
Την προσέλκυση επισκεπτών-ατόμων με αναπηρίες, καθώς και άλλων κατηγοριών εμποδιζόμενων
ατόμων. 

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης κάθε δυνητικός δικαιούχος δύναται να αιτηθεί δαπάνες:
 για την κατασκευή μη μόνιμων ραμπών πρόσβασης στην παραλία 
 για την προμήθεια μη μόνιμων βοηθητικών εγκαταστάσεων όπως:

 λυόμενα αποδυτήρια
φορητούς χώρους υγιεινής
διάδρομους αποτελούμενους από τμήματα κατάλληλου μήκους για εύκολη μεταφορά και αποθήκευση
την χειμερινή περίοδο,

 για χώρους σκίασης/προστασίας των λουόμενων
για την προμήθεια πακέτου τηλεμετρίας και συσκευών συναγερμού
για ειδική σήμανση στις προσβάσιμες παραλίες κ.ά.

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://tourism.development.mintour.gov.gr/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 17.136.800Έναρξη: 25/10/2023
Λήξη: 25/1/2024 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣ ΤΑ
5157146

Εταιρεία Ακινήτων
Δημοσίου (ΕΤΑΔ)
ΟΤΑ α’ βαθμού (Δήμοι)
Επιχειρήσεις

https://tourism.development.mintour.gov.gr/


ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
ΣΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΛΙΕΣ

ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣ ΤΑ
5157146  (συνέχεια)
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 

Κάθε δικαιούχος οφείλει να μεριμνήσει για την εξασφάλιση της πρόσβασης από το οδικό δίκτυο σε κάθε σημείο
παρέμβασης/παραλία που περιλαμβάνεται στην αίτηση χρηματοδότησής του.
Οι παρεμβάσεις θα πρέπει να είναι σύννομες με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο περιβαλλοντικής και λοιπής σχετικής
νομοθεσίας.
Ο προμηθευόμενος εξοπλισμός στο σύνολό του θα πρέπει να φέρει τα κατάλληλα πιστοποιητικά ασφαλούς
λειτουργίας και συμβατότητας με τα όρια ασφαλείας που επιβάλλονται από οδηγίες, κανονισμούς και το εθνικό
πλαίσιο.
Σε κάθε περιοχή παρέμβασης/παραλία πρέπει να τοποθετηθούν ενημερωτικές-πληροφοριακές πινακίδες για την
ενημέρωση των επισκεπτών για τα σημεία της παραλίας που είναι προσβάσιμα, τους χώρους υγιεινής κ.ά.

Οι μη επιλέξιμες δαπάνες αφορούν σε:
Προσωρινά έργα μη αμέσως συνδεόμενα με την εκτέλεση της επένδυσης 
Έργα οδοποιίας εκτός των ορίων του οικοπέδου εγκατάστασης της μονάδας.
Πάσης φύσεως έξοδα, εισφορές, φόροι, τέλη, δημοσιονομικές επιβαρύνσεις, ΦΠΑ που ανακτάται,
αποζημιώσεις, ασφάλιστρα υπέρ τρίτων.
Αγορά υλικών αποσβέσιμων σε διάρκεια μικρότερη του έτους.
Δαπάνες για απλή αντικατάσταση μηχανολογικού εξοπλισμού, παρόμοιας κατηγορίας, μεγέθους ή
δυναμικότητας, ακόμη και όταν γίνονται με εγκατάσταση καινούργιου, εφόσον ο εξοπλισμός που
αντικαθίσταται δεν έχει αποσβεστεί.
Επενδυτικές δαπάνες που χρηματοδοτούνται από άλλο επενδυτικό πρόγραμμα.
Δαπάνες με σκοπό τη συμμόρφωση με τα ενωσιακά πρότυπα. 
Αιτούμενες δαπάνες, η υλοποίηση των οποίων δεν εγκρίθηκε κατά τον διοικητικό έλεγχο της
αίτησης ενίσχυσης.
Υπερβάσεις κόστους εκτός από τις περιπτώσεις που έχουν γίνει αποδεκτές στο πλαίσιο αιτήματος
τροποποίησης του δικαιούχου.
Αμοιβές προσωπικού. 
Δαπάνες για εργασίες που ξεκίνησαν προγενέστερα της υποβολής της αίτησης ενίσχυσης. 
Κεφάλαιο κίνησης.  
Τακτικές υπηρεσίες παροχής φορολογικών και νομικών συμβουλών ή διαφημιστικές υπηρεσίες.

Ο ανώτατος αιτούμενος επιλέξιμος προϋπολογισμός ανέρχεται σε εβδομήντα χιλιάδες ευρώ (70.000
€) ανά παραλία. Επενδυτικά σχέδια με προϋπολογισμό μεγαλύτερο των ως άνω ορίων δεν κρίνονται
επιλέξιμα.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΗΛΕΚΤΡΑ

ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://hlektra.gov.gr/

Οι επεμβάσεις αφορούν σε κτίρια με ωφέλιμη επιφάνεια άνω των 500 m² ανά αίτηση. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Αποκλειστικά δημόσιοι
φορείς που κάνουν χρήση
των κτιρίων του
καταλόγου κτιρίων της
παρ. 1, του άρθρου 7, του
Ν. 4342/2015, που είναι
ιδιόκτητα και
καταλαμβανόμενα από
την Κεντρική Δημόσια
Διοίκηση.
Οι φορείς της Γενικής
Κυβέρνησης.
Τα Νομικά Πρόσωπα
Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ),
καθώς και οι συμπράξεις
αυτών.

€ 670.000.000Έναρξη: 01/09/2022
Λήξη: μέχρι εξάντλησης
των διαθέσιμων πόρων 

Δήμοι με πληθυσμό κάτω των 40.000 κατοίκων,
Νησιωτικοί Δήμοι κάτω των 20.000 κατοίκων,
Δήμοι που ανήκουν σε λιγνιτικές περιοχές, ως ρήτρα δίκαιης μετάβασης, αλλά και σε
περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2021 (συγκεκριμένα,
Δήμοι που εντάσσονται στις Περιφερειακές Ενότητες Κοζάνης, Φλώρινας, Εύβοιας και
Αρκαδίας),

όπου οι επεμβάσεις πρέπει να αφορούν σε κτίρια με ωφέλιμη επιφάνεια άνω των 300 m²
ανά αίτηση.

Εξαίρεση από αυτή την προϋπόθεση για τις αιτήσεις ισχύει στις εξής περιπτώσεις:

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΑ

Τα κτίρια που εντάσσονται στο Πρόγραμμα «ΗΛΕΚΤΡΑ» θα πρέπει μετά τις
επεμβάσεις να κατατάσσονται κατ’ ελάχιστο στην κατηγορία ενεργειακής απόδοσης
Β, σύμφωνα με το άρθρο 10 του Κανονισμού Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων
(ΚΕΝΑΚ), με επίτευξη, κατ’ ελάχιστο, 30% εξοικονόμησης ετήσιας πρωτογενούς
ενέργειας που απαιτείται για τις ανάγκες των τεχνικών συστημάτων που
εξυπηρετούν το κτίριο και 30% μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Η
εξοικονόμηση και η μείωση, αντίστοιχα, υπολογίζονται τόσο με βάση τα ΠΕΑ όσο
και με τους ενεργειακούς ελέγχους.
Το προτεινόμενο κτίριο οφείλει να εξασφαλίζει την προσβασιμότητα στα Άτομα Με
Ειδικές Ανάγκες, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Η ιδία συμμετοχή τεκμηριώνεται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου για τον τρόπο κάλυψής της και με την
οποία θα εγγράφεται το εν λόγω ποσό στον προϋπολογισμό του Φορέα. 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΔΑΠΑΝΩΝ

Το ποσοστό επιδότησης ορίζεται στο 50% και μπορεί, υπό ορισμένους όρους και προϋποθέσεις, να ανέλθει
μέχρι το 95% της επιλέξιμης δημόσιας δαπάνης. 

 Ανώτατο όριο για την επιλεξιμότητα των προτεινόμενων επεμβάσεων ορίζεται το ποσό του 1,80 ευρώ (€)
ανά μονάδα εξοικονομούμενης πρωτογενούς ενέργειας ετησίως (kWh/έτος).

Είναι επιλέξιμες, σε ποσοστό μέχρι 15% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου, οι δαπάνες για
συστήματα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειες (ΑΠΕ) καθώς και για
έξυπνα συστήματα διαχείρισης ενέργειας.

Κάθε αίτηση ένταξης περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα υποέργα. Κάθε κτίριο αποτελεί ένα υποέργο και όλα
εντάσσονται στην ίδια βασική κατηγορία πολεοδομικών χρήσεων. 

Στην περίπτωση σχολείων που η ιδιοκτησία ανήκει σε τρίτους [Κτιριακές Υποδομές (ΚΤΥΠ) A.E.] και ο
Δήμος έχει τη χρήση των ακινήτων, απαιτείται δήλωση της ΚΤΥΠ, με την οποία βεβαιώνει ότι: i. έχει
λάβει γνώση και συμφωνεί με την υποβολή της πρότασης από τον δυνητικό δικαιούχο, ii. συμφωνεί με την
εκτέλεση των προτεινόμενων εργασιών για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης.

 (συνέχεια)

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΕΘΝΙΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΓΙΑ
ΤΟΥΣ ΟΤΑ Α ΚΑΙ Β ΒΑΘΜΟΥ (ΙΙ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Π86_22 ΦΚ_2

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΥΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

Δήμος Αντικείμενο Ποσό (€)

Βόρειας Κέρκυρας Κάλυψη διαχείρισης και αποκαταστάσεις ζημιών από πυρκαγιά 200.000
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ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/epa-ypes/proskliseis

Η πρόσκληση εντάσσεται στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου Εσωτερικών – του Εθνικού
Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021-2025 – και στον άξονα προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη & διαχείριση
κινδύνων».  Στόχος είναι η πρόληψη & αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από κάθε
είδους φυσική καταστροφή ένεκα σεισμών, πυρκαγιών, πλημμυρών, κατολισθήσεων, χιονοπτώσεων, παγετώνων
κλπ. σε υποδομές αρμοδιότητας των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού.

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμοι
Δημοτικές Επιχειρήσεις
Ύδρευσης - Αποχέτευσης
(ΔΕΥΑ)
Περιφέρειες

€ 84.660.000Έναρξη: 11/08/2023 
Λήξη: 29/3/2024 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

ΠΑ
ΡΑ
ΤΑ
ΣΗ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΓΙΑ
ΤΟΥΣ ΟΤΑ Α ΚΑΙ Β ΒΑΘΜΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Π86-16

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΥΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

Δήμος Αντικείμενο Ποσό (€)

Αργοστολίου
Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκλήθηκαν από τον κυκλώνα
«Ιανό» στο Δήμο Αργοστολίου το χρονικό   διάστημα 17 έως 20 Σεπτεμβρίου 2020 (Δ’Φάση).

100.000

Ζακύνθου Αποκατάσταση ζημιών από ισχυρά καιρικά φαινόμενα 250.000

Ιθάκης Αποκατάσταση αγροτικού οδικού δικτύου από θεομηνίες 100.000

Κεντρικής
Κέρκυρας και ΔΝ

Επείγουσα αντιμετώπιση κατολισθητικών και λοιπών φαινομένων μετά από έντονα καιρικά
και πλημμυρικά φαινόμενα – Περιοχή Οικισμού Βιρού

120.000

Λευκάδας
Εργασίες αποκατάστασης τμημάτων οδικού δικτύου λόγω έντονων καιρικών φαινομένων
στις κοινότητες Σύβρου, Χαραδιατίκων και Αλεξάνδρου Δήμου Λευκάδας.

100.000

Ληξουρίου Αποκατάσταση ζημιών και τοιχίων λόγω φυσικών καταστροφών 150.000

Νότιας Κέρκυρας
Αποκατάσταση βατότητας δημοτικού  οδικού δικτύου στον οικισμό Αγίου Γεωργίου
Αργυράδων και την Κοινότητα Χλωμού

300.000

Σάμης Αποκατάσταση και κατασκευή οδοστρώματος σε δημοτική οδοποιία 200.000
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ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/epa-ypes/proskliseis

Η πρόσκληση εντάσσεται στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου Εσωτερικών – του Εθνικού
Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021-2025 – και στον άξονα προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη & διαχείριση
κινδύνων».  Στόχος είναι η πρόληψη & αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από κάθε
είδους φυσική καταστροφή ένεκα σεισμών, πυρκαγιών, πλημμυρών, κατολισθήσεων, χιονοπτώσεων, παγετώνων
κλπ. σε υποδομές αρμοδιότητας των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού.

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμοι
Δημοτικές Επιχειρήσεις
Ύδρευσης -
Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ)
Λιμενικά Ταμεία 
Περιφέρειες

€ 36.355.000Έναρξη: 31/03/2023
Λήξη: 29/12/2023 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3



ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ,
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Ή/ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ
ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ (ΡΟΜΑ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Π86-0.12

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
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ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/epa-ypes/proskliseis

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμοι € 15.000.000Έναρξη: 01/03/2023 
Λήξη: 29/12/2023 

Η πρόσκληση δημιουργήθηκε με σκοπό τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης της κοινωνικής ομάδας
των Ρομά, που διαβιούν σε πρόχειρα ή παράτυπα καταλύματα με Δικαιούχους τους Οργανισμούς Τοπικής
Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού για την επίτευξη του στόχου της κοινωνικής ένταξής τους. Η πρόσκληση
περιλαμβάνει τις εξής δυο δράσεις:
1. Οργανωμένοι Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης.
2. Ανάπτυξη, αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης:

 Η επιλέξιμη δαπάνη του προγράμματος κάθε αιτήματος που εμπίπτει στη Δράση 1 -
Οργανωμένοι Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης, δεν θα υπερβαίνει τα 3.500.000,00 ευρώ.
 Η επιλέξιμη δαπάνη του προγράμματος κάθε αιτήματος που εμπίπτει στη Δράση 2 - Ανάπτυξη,
αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης, δεν θα
υπερβαίνει τα 1.750.000,00 ευρώ.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3
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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ
Ε.Ο.Χ.2014-2021

ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/34iBEwg

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

Η πρόσκληση σκοπό έχει την ανοιχτή και ευρεία ενημέρωση των ενδιαφερόμενων φορέων για την υποβολή
προτάσεων έργων που συμβάλλουν σημαντικά στη βελτίωση και ενίσχυση των διμερών σχέσεων μεταξύ
Ελλάδας και Νορβηγίας. Στο πλαίσιο της πρόσκλησης, χρηματοδοτούνται πρωτοβουλίες, όπως:

Αναζήτηση εταίρων σε πράξεις από τις δότριες χώρες πριν από ή κατά τη διάρκεια της κατάρτισης
αίτησης χρηματοδότησης, η ανάπτυξη συνεργασιών και η κατάρτιση της αίτησης χρηματοδότησης για
πράξη από κοινού με δότρια χώρα.
Δικτύωση, ανταλλαγή και μεταφορά γνώσεων, τεχνολογίας, εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών, μεταξύ
φορέων στην Ελλάδα και στη Νορβηγία και στις άλλες δότριες χώρες ή/και διεθνείς οργανώσεις.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΧΜ ΕΟΧ
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2014-2021

Κεντρική κυβέρνηση, περιφερειακές
και τοπικές αρχές.
Πανεπιστήμια, ερευνητικοί και
επιστημονικοί φορείς.
Λοιποί φορείς δημοσίου τομέα
Μη κυβερνητικές οργανώσεις,
επιμελητήρια, επαγγελματικές ενώσεις
κτλ.
Άλλοι αρμόδιοι φορείς που
εμπλέκονται ενεργά και συμβάλλουν
αποτελεσματικά σε τομείς και
στόχους που καλύπτονται από την
πρόταση έργου.

Έναρξη: 15/11/2021

€ 400.000

Κάθε έργο πρέπει να υλοποιηθεί σε σύμπραξη τουλάχιστον δύο φορέων, ενός από την Ελλάδα και
ενός από τη Νορβηγία, ενώ συνιστάται η συμμετοχή περισσότερων φορέων από τις δότριες
χώρες.

Μέγιστη επιχορήγηση ανά έργο : 80.000 ευρώ.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ  ΔΡΑΣΕΙΣ 

Μηχανισμοί τεχνικής συνεργασίας και ανταλλαγή τεχνογνωσίας.
Πρακτική άσκηση και βραχυχρόνια εκπαίδευση.
Εργαστήρια και σεμινάρια για θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.
Εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις.
Μελέτες, ερευνητικά έργα, συλλογή δεδομένων.
Εκστρατείες, εκθέσεις και προωθητικό υλικό.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3



ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

& ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ
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Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης
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ΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021 - 2027

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ03 - Δημιουργία Εκκολαπτηρίου καινοτόμων επιχειρήσεων στην Π.Ι.Ν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ14 - Αξιοποίηση πολιτιστικών πόρων (υποδομές πολιτιστικής κληρονομιάς
& σύγχρονου πολιτισμού – πράξεις phasing ή που ωρίμασαν την ΠΠ 2014 -2020)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ12 - Δομές καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών στην
Π.Ι.Ν. με συνέχιση της λειτουργίας τους – Ξενώνας Φιλοξενίας

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ11 - Δομές καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών στην
Π.Ι.Ν. με συνέχιση της λειτουργίας τους – Συμβουλευτικά Κέντρα

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ05 - Κέντρα Κοινότητας Π.Ι.Ν. με συνέχιση της λειτουργίας τους

Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) στο πλαίσιο του Προγράμματος «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» για την προγραμματική
περίοδο 2021-2027 / Επικαιροποίηση Στρατηγικών ΟΧΕ-ΒΑΑ του ΠΕΠ Ι.Ν. 2014-2020

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ07 - Δομές παροχής Αγαθών Π.Ι.Ν. με συνέχιση της λειτουργίας
τους

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

Πρόσκληση ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023-2024  - Αστική Αναζωογόνηση και λοιπές Δράσεις περιβαλλοντικού
ισοζύγιου 2023-24 



ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021-2025

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Π86-16 - Πρόγραμμα φυσικών καταστροφών για τους ΟΤΑ Α και Β Βαθμού

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Π86-0.12 - Προσωρινή Μετεγκατάσταση, Ανάπτυξη, Αντικατάσταση ή/και Επέκταση Δικτύων
Υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης ειδικών κοινωνικών ομάδων (Ρομά)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Π86_22 ΦΚ_2 - Πρόγραμμα φυσικών
καταστροφών για τους ΟΤΑ Α και Β Βαθμού ΙΙ

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 2021-2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 1.1.44.1 - Ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων Κεντρικής Διοίκησης & Ο.Τ.Α.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2.4.58.2 - Κατασκευή νέων έργων
αντιπλημμυρικής προστασίας

ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Αναβάθμιση Τουριστικών Λιμένων

Βελτίωση και τροποποίηση της προσβασιμότητας στις ελληνικές παραλίες



ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΤΠΑ

Ψηφιακή  εφαρμογή για την  
υποστήριξη της Διαχείρισης
της Επισκεψιμότητας στην

Πόλη της Κέρκυρας

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν. ή σύμπραξη
Δήμου Κέρκυρας  & Δ.Ν με Ιόνιο

Πανεπιστήμιο και λοιπούς αρμόδιους
φορείς  Αστικής Αρχής ΒΑΑ

Κάτοικοι και
επισκέπτες της

Περιφέρειας (ΠΕ
Κέρκυρας)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(πόλη

Κέρκυρας)
300.000 Φεβ-23 Απρ-23

Δημιουργία Εκκολαπτηρίου
καινοτόμων επιχειρήσεων

στην Π.Ι.Ν.

Σύμπραξη Δήμου Κ. Κέρκυρας &
Διαποντίων Νήσων με  φορείς  

τοπικού ερευνητικού & παραγωγικού
συστήματος

Νέες ή υπό σύσταση
επιχειρήσεις της
Περιφέρειας (ΠΕ

Κέρκυρας)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(πόλη

Κέρκυρας)
1.000.000 Φεβ-23 Δεκ-23

Δράσεις στον τομέα των
Υδάτων - Πόσιμο νερό

(πράξεις phasing & πράξεις
που ωρίμασαν την ΠΠ 2014

-2020)

Αποκεντρωμένη Διοίκηση
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας &

Ιονίου, ΔΕΥΑ Ζακύνθου, Δήμος
Ζακύνθου , Δίκτυο Ελληνικών Πόλεων

για την Ανάπτυξη

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας ΙΟΝΙΩΝ
ΝΗΣΩΝ

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 6.655.000 Ιουλ-23 Σεπ-23

Δράσεις στον τομέα των
στερεών αποβλήτων και της

κυκλικής οικονομίας (πράξεις
που ωρίμασαν την ΠΠ 2014

-2020)

Δήμος Λευκάδας

Πληθυσμός της
Περιφέρειας ,

επισκέπτες της
Περιφέρειας

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(Μεγανήσι)

2.000.000 Σεπ-23 Οκτ-23

Ανάπτυξη υποδομών
Α’βάθμιας &  Β΄βάθμιας

εκπαίδευσης (πράξεις που
ωρίμασαν την ΠΠ 2014 -2020)

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν., ΚτΥπ ΑΕ Παιδιά, νέοι και ΑμεΑ

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

(ΠΕ
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ &

ΙΘΑΚΗΣ)

4.565.000 Ιουλ-23 Σεπ-23

Αξιοποίηση των πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική

κληρονομιά & σύγχρονος
πολιτισμός)(πράξεις  phasing

αρμοδιότητας ΥΠΠΟ & πράξεις
που ωρίμασαν την ΠΠ 2014 -

2020)

ΥΠΠΟ, Εφορεία Αρχαιοτήτων
Κέρκυρας, Εφορεία Αρχαιοτήτων
Κεφαλληνίας & Ιθάκης, Εφορεία

Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας &
Λευκάδας, , Δήμος Λευκάδας

Πληθυσμός της
Περιφέρειας

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

(ΠΕ
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ )

(ΠΕ ΛΕΥΚΑΔΑΣ)

8.139.246 Απρ-23 Δεκ-23

Αξιοποίηση πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική

κληρονομιά) σε αστικές
περιοχές στο πλαίσιο ΟΧΕ -

ΒΑΑ (πράξεις phasing)

Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και
Διαποντίων Νήσων, ΥΠΠΟ,
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

Πληθυσμός της
Περιφέρειας (ΠΕ

Κέρκυρας)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

12.800.000 Νοε-23 Δεκ-23

ΠΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021-2027 
Προγραμματισμός Προσκλήσεων έτους 2023 - 3η Έκδοση (ΑΔΑ: 9Ι4Ε7ΛΕ-ΥΤΧ)

με Δικαιούχους τους Δήμους Ιονίων Νήσων 
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Κέντρα Κοινότητας Π.Ι.Ν. με
συνέχιση της λειτουργίας τους

Δήμοι  Κ.  Κέρκυρας & Δ.Ν.,
Αργοστολίου, Ιθάκης, Λευκάδας και

Ζακύνθου

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.900.000 Ιουν-23 Νοε-23

Δομές παροχής Αγαθών Π.Ι.Ν.  
με συνέχιση της λειτουργίας 

τους

Δ. Λευκάδας, ΕΠΕΚΑ, “Equal Society”,     
ΚΟΙΣΠΕ «Νέοι Ορίζοντες»

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 3.500.000 Ιουν-23 Νοε-23

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) Π.Ι.Ν. με
συνέχιση της λειτουργίας τους

Οργανισμός Κοιν. Αλληλεγγύης &
Παιδείας Κεφαλονιάς, ΔΕΠΟΚΑ

Λευκάδας, Σύνδεσμος Κοιν. Προστασίας
& Αλληλεγγύης Κέρκυρας

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

(ηλικιωμένοι)
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.400.000 Ιουν-23 Νοε-23

Δομές καταπολέμησης της βίας   
κατά των γυναικών με συνέχιση

της λειτουργίας τους

Δήμοι Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν.,
Αργοστολίου, Ζακύνθου, καθώς και

Κ.Ε.Θ.Ι.
Γυναίκες θύματα βίας ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.500.000 Ιουν-23 Νοε-23

Κέντρα Κοινότητας Π.Ι.Ν. (νέα)
Δήμοι ( Κοιν. Επιχειρήσεις των Δήμων,
λοιποί δημ. φορείς), Νομικά Πρόσωπα

Δημοσίου Δικαίου

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.300.000 Σεπ-23 Οκτ-23

Κέντρα  Ημερήσιας Φροντίδας
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) Π.Ι.Ν.

(νέα)

Δήμοι, ΝΠΔΔ (Δήμων / Δημοτικές
Κοινωφελείς Επιχειρήσεις /
Διαδημοτικές Επιχειρήσεις /

ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που
νομίμως έχουν αδειοδοτηθεί και έχουν

τη δυνατότητα παροχής αυτών των
υπηρεσιών.)

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού (ΑμεΑ)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 600.000 Οκτ-23 Νοε-23

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΚΤ+

50

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ /  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3





Παράρτημα Ζακύνθου
Διον. Ρώμα, Ξενία 1ος ορ., 29100 Ζάκυνθος
zakynthos@ped-in.gr
Τηλ: 2695023632, Fax: 2695024794

Παράρτημα Κεφαλονιάς – Ιθάκης
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322, Fax: 2671025122

Παράρτημα Λευκάδας
Φιλαρμονικής 23, 31100 Λευκάδα
lefkada@ped-in.gr
Τηλ: 2645023330, Fax: 2645025260

R E G I O N A L  UN I O N  O F  M U N I C I P A L I T I E S  O F  IO N I A N  I S L A N D S
13 Alexandras Blvd, GR49100, Corfu, Greece, Tel: 2661049008, 27823, 25657, Fax: 2661081823, Email: info@ped-in.gr


